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Використання інформаційних технологій та комп’ютерів в навчальному 

процесі є одним з пріоритетних напрямків удосконалення освіти. Метою 

інформатизації системи освіти є модель післядипломної підготовки фахівців, яка 

орієнтована на отримання знань, здатності самостійно доповнювати їх, вмінню 

ставити та вирішувати професійні задачі, володіти інформаційними і 

комунікаційними технологіями, розвивати творче мислення. 

Використання інформаційних технологій та комп’ютера на заняттях може 

вирішувати наступні проблеми: освітянську — ефективне використання 

комп’ютера та прикладних програм в навчальній діяльності; педагогічну — 

швидко і якісно оволодіти вивчаємим матеріалом, візуалізувати  його,  

забезпечити індивідуальне навчання; організаційну — проведення 

комп’ютерного тестування, обліку та планування. Для активації мотивації до 

вивчення інформаційних технологій, формування інформаційної культури 

курсантів та інтернів вводиться самостійна навчально-дослідницька робота 

курсантів з різних розділів лабораторної діагностики. 

      Основні форми використання інформаційних технологій в системі 

підготовки курсантів по дисциплінам наступні:  

- вивчення інформаційного блоку дисципліни через Інтернет-сайт 

ЗДМФУ та платформу MS Teams; 

- комп’ютерне супроводження практичних занять; комп’ютерне 

тестування; підготовка рефератів; звертання до Інтернету. 

Програма підтримки навчального процесу дозволила виявити на кафедрі 

програмні продукти, які найчастіше  використовуються, а саме: комп’ютерні 

презентації занять та їх фрагментів; відеоматеріали, навчальні відеофільми: 
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електронні довідники, посібники та підручники, навчальні програми та системи, 

тестові контролюючі програми. 

Компютерні презентації або їх фрагменти є найпоширенішими засобами 

використання викладачами кафедри інформаційних  технологій при проведенні 

лекцій та практичних занять. Широке застосування презентацій в навчальному 

процесі можна з’ясувати доступністю та легкістю засвоєння програми MS Power 

Point, яка необхідна для їх розробки та великими можливостями цієї програми, а 

саме: розміщенням тексту, таблиць, схем, діаграм, малюнків фотографій, які 

можна супроводити звуком та анімаційними ефектами. 

Використання мультимедійних презентацій дозволяє зробити лекції та 

заняття більш наглядними, підвищити рівень оволодіння матеріалу, 

сконцентрувати увагу курсантів на важливі моменти тем, розділів, що 

вивчаються, тобто підвищити якість засвоєння матеріалу. 

Демонстрація відеокліпів, відеофільмів дозволяє замінити викладача як 

джерела нової інформації; допомагає ознайомитися з новим матеріалом на 

підставі безпосереднього сприяття того чи іншого явища, довести до курсантів 

основні поняття, сформулювати визначення, положення, з’ясувати і 

проілюструвати їх, а також зробити висновки. Відеоматеріали дозволяють 

сконцентрувати увагу на важливих моментах з’ясування нової інформації. 

Дослід застосування відеоматеріалів доводить, що курсанти більш ефективно 

сприймають матеріал, активно приймають участь в його обговоренні, 

розвивають відповідний тип пам’яти, професійну спостережливість, вчаться 

правильно і красиво розмовляти, відстоюють та доводять свою точку зору.  

Електронні довідники та посібники є найбільш поширеними технічними 

засобами навчання (ТЗН), тому що на відміну від таких же самих «паперових» 

видань, мають певні переваги, наприклад, наявність мультимедійних об’єктів, 

гіперпосилання тощо. На даний час на кафедрі існує достатня кількість 

електронної методичної літератури, якою користуються курсанти при 

самостійної підготовці. Тестові контролюючі програми дозволяють швидко 

встановити зворотний зв’язок з курсантами, внести корективи до їх знань, 

стимулювати підготовку до кожного заняття, а також регулярно економити час 

викладача та об’єктивно оцінювати курсанта на тестовому етапі іспита. 

Великі можливості в вирішуванні проблеми вільного доступу як до 

навчального матеріалу, так і до спілкування з викладачами  мають дистанційно-

навчальні технології, особливо для заочної форми навчання. Такі форми 

пов’язані з наступними принципами:  

незалежністю знаходження курсанта від місця його розташування; 

вар’їруванням часом та термінами отримання освіти за принципом незалежності. 

Основу навчального процесу дистанційної технології навчання складає 

цілєспрямована, контролюєма, інтенсивна самостійна робота курсантів. 

Перевага в багатьох питаннях дистанційно-навчальних технологій перед 

традиційними методами навчання безперечна, що повязано з основними 

принципами дистанційно-навчальних технологій: незалежністю знаходження 

курсанта від місця розташування, вар’їруванням часом та термінами отримання 
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освіти, індивідуальним навчанням, самоствердженням, самовшануванням та 

самовідповідальностю особистості. Можна виділити декілька основних умов 

застосування елементів дистанційної освіти при навчанні курсантів: формування 

соціально-психологічної потреби самостійного придбання та застосування знань 

повинно стати потребою сучасної людини на протязі всього її життя; 

використання новітних технологій навчання, передбачати не тільки індідуальні 

форми навчання з викладачами, але й групові форми навчання в режимі 

різноманітних конференцій, дискусій тощо. 

Планується використання в навчальному процесі системи віртуальної 

реальності — системи неконтактної взаємодії, що здійснює уявлення 

безпосередньої присутності користувача в стереоскопічно представленому світі. 

Така система дозволяє отримати практичні навички роботи з крупногабаритним 

дорогим обладнанням, не доступним у реальному часі. 

Таким чином, використовування інфокомунікаційних технологій дозволяє 

удосконалювати навчальний процес на кафедрі, реалізувати нові підходи до 

навчання, організувати самостійну, творчу діяльність курсантів,  давати нові 

способи пошуку та обробки інформації, збільшувати частку експериментальної 

та дослідницької діяльності, мотивувати курсантів до вивчення матеріалу, 

зберігати інтерес до предметів на протязі всього часу їх вивчення,  підвищувати 

пізнавальну активність, виробляти потребу до безперервної самоосвіти, 

підвищувати якість та ефективність засвоєння знань. 
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